

“安仔”“全叔”为桂城安监代言

桂城推出安全卡通形象、设置闯关游戏、启动微电影大赛,为市民献上安全文化盛宴

6月29日,桂城街道安监局举办了2018年“安全可‘桂’·幸福满‘城’”安全文化节嘉年华活动,现场发布了桂城安监代言人“安仔”和“全叔”形象,以具体化、生活化、形象化的动漫人物载体,打造属于桂城特色的安全文化品牌。当日,桂城还举行了第二届安全生产微电影大赛开机仪式,发动各企业、单位参与微电影拍摄大赛,并现场为微电影的拍摄挑选演员。

“安仔”和“全叔”为桂城安监代言

当日上午,嘉年华活动现场发布了桂城安监代言人“安仔”和“全叔”形象。“大家好,我是安仔,我是全叔!”随着6只不同形象的“安仔”和“全叔”卡通人物出现在舞台,主持人逐一为观众介绍。根据衣服颜色的不同,全叔有安全专家、安全卫士和安全超人3个形象,而安仔则有安全小灵通、安全小卫士和安全马小哈3个形象。

“今后,‘安仔’和‘全叔’将为桂城安监代言,以这种特有的文化形象将安全生产知识、文化元素宣传到千家万户。”桂城街道党工委委员、办事处副主任谭日泉在活动中表示,此前他们通过调查市民的需求,将安全生产工作的创新和实际有机结合,设计出“安仔”和“全叔”,以此塑造深入人心的形象,将安



全文化的元素融入到生活,让宣传过程充满生活气息。

市民争做安全生产微电影演员

在下午的第二届安全生产微电影大赛开机仪式现场,众多市民尤其是年轻人踊跃参与演员海选,他们有不少是现场报名,拿起对白直接就站上舞台开始表演了。“演员”们通过扮演微电影《兄弟》《美好的一天》里不同的角色进行自我展示与情景表演。到位的表情、恰到好处的语言赢得观众席上的阵阵掌声。

“看着他们在台上精彩演绎,自己也蠢蠢欲试。”特意前来为参加演员海选的朋友打气的陈小姐表示,第一次到现场观看海选,有过写小说经验的她希望有机会参与微电影剧本的创作。“毕竟安全的话题与我们的生活息息相关,我想通过自己的兴趣爱好,带动更多人重视安全。”

“我们希望通过微电影大赛,使大家更加重视安全、关注安全,参与和支持安全生产。”桂城街道安委会副主任、安监局局长朱峻要求参赛团队的作品要紧扣安全生产主题,营造全社会关注安全生产的氛围,

寓教于乐,提高全民的安全防范意识。

用安全文化增强市民安全意识

作为南海区政治经济文化中心,桂城街道的安全生产工作显得尤为重要。一直以来,桂城始终坚持“安全第一、预防为主、综合治理”的方针,坚持“关爱生命,安全发展”的理念,认真贯彻党的十九大精神,落实习近平总书记关于安全生产的系列重要讲话以及各级领导对安全生产的重要指示精神,切实开展好各项安全生产工作。

籍着全国第十七个“安全生产月”,桂城街道以群众喜闻乐见的方式,围绕“生命至上、安全发展”的主题,开展了安全生产微电影大赛、快乐安全知识竞赛、安全生产咨询日活动、安全生产摄影大赛等13场异彩纷呈,贴近实际、贴近生活、贴近群众的活动。

接下来,桂城将继续致力于加强安全文化建设,用安全文化增强企业员工、广大市民的安全意识,让社会大众能时刻处在“人人讲安全,事事要安全”的良好安全氛围中。

撰文/摄影 陈钰君
通讯员 刘格



▲市民在学习急救技巧。

◀领导嘉宾上台为“安仔”和“全叔”揭幕。

窝棚垃圾不再见 街坊散步更舒心

桂城整治四乡联围华阳桥底到新军桥段约四公里长河堤

河堤岸边种菜、住人,还有沙发、床垫、木板等大量生活垃圾?这一乱象在桂城的大佛山涌旁已经存在了好几年,脏乱差的环境滋生蚊虫,影响市容市貌,也严重影响附近居民的娱乐休闲生活。

7月2日上午,桂城街道组织市政、水务所、养护站、公安执法等人员开展联合执法行动,对桂城四乡联围华阳桥底到新军桥段约四公里长河堤进行整治,拆除违建窝棚、清理农作物及生活垃圾,改善提升大佛山涌河岸景观,减少水污染。

上午10时,笔者随执法人员抵达华阳桥底上的河堤,只见20多名清洁人员陆陆续续从河堤岸边清理并搬运出木板、树干、沙发、床垫、瓜菜等垃圾物品,蚊虫遍地让人触目惊心。靠近河堤往下看,沿河



清理人员正在拆除种植棚架。

岸边的土壤上搭建了多处棚架,有的还盖起了休息住人的小房子,随处可见番薯、芋头、紫苏、水瓜、豆角等种植的瓜果蔬菜。河堤上横向不到5米的

岸边环境被植物和生活垃圾占据得密密麻麻,严重影响河岸景观和市容市貌。

据了解,这种恶劣现象已经存在了好几年,相关部门两

年前也曾展开清理行动,但居民意识不强,种植行为又“死灰复燃”。桂城水务管理所工作人员刘伟表示:“这里没有楼梯,他们都是从4米多高的河堤上直接跳下来进行种植的,十分危险,而且他们为了不来回攀爬,有的甚至用木板铁皮在这里直接搭建房屋便于休息,相比对岸整洁的河岸景观,这边的乱象亟需整治。”他指出,河堤围是为了保护河堤安全的,挖土种植行为容易影响挡土墙结构,危害河岸边群众的安全。另外杂草丛生也给蚊虫滋生提供了“温床”,制造了多处卫生死角。

“我们退休的老人家最喜欢和孩子来环境优美的河堤休闲散步了,但这些种植户的行为实在可怕,从河堤稍稍往下看就随处可见脏乱差,而且垃

圾堆放得像山岗一样,蚊子一团一团的,多看一眼都浑身鸡皮疙瘩。”70多岁的陈芳就住在河堤旁的小区中,她表示家门口被弄得“乌烟瘴气”十分痛心,还十分担心买到这些种植户用脏河水灌溉种植出来的瓜果蔬菜。

目前,执法人员已经完成了从石碓桥到华阳桥河堤段的整治,接下来3天时间,他们将继续日以继夜地沿河整治,一直清理到新军桥河堤段,预计可清出100多台市政车的垃圾,重量超过60吨,花大力气提升整治大佛山涌河岸景观。同时,相关部门下一步将加强日常巡查,及时制止种植行为,并对附近居民进行宣传教育,提高他们保护河堤环境的意识。

撰文/摄影 邹韵斯
通讯员 陈永键